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EXERCICE 01 :
On applique la théorie de Bohr à l’orbite de l’atome d’hydrogène qu’est caractérisée par la valeur n=3.
Calculer le rayon de cette orbite en A° ainsi que l’énergie en joule et en ev.
EXERCICE 02 :
Calculer les nombres d’ondes, les fréquences et les longueurs d’ondes des quatre premières raie du spectre d’émission de l’hydrogène dans le visible (la série de Balmer).
EXERCICE 03 :
Calculer les longueurs d’ondes extrêmes des séries de Lyman, Paschen  et Brackett du spectre optique de l’hydrogène.
EXERCICE 04 :

1. Un atome d'hydrogène initialement à l'état fondamental absorbe unequantité d'énergie                 de 10,2 eV. A quel niveau se trouve l’électron ?

2. L’électron d’un atome d'hydrogène initialement au niveau n=3 émet une radiation de longueur d'onde = 1027 Å. A quel niveau se retrouve l’électron ?
EXERCICE 05 :

Dans le spectre d’émission de l’hydrogène on considère les deux transitions représentées schématiquement.
La longueur d’onde de la raie limite λn=820,8 nm.

1- Déterminer la valeur de n.

2- Calculer la valeur de λ2.
EXERCICE 06 :
Les différents potentiels d’excitation successifs de l’atome d’hydrogène, exprimés en ev, sont : 10,15 ; 12,03 ; 12,69 et 12,99. Le potentiel d’ionisation de cet atome est de 13,54 ev.

Calculer l’énergie de l’électron dans les différents états excités et monter que les résultats sont conformes à la théorie de Bohr.

EXERCICE 07 :

Si l’électron de l’atome d’hydrogène est excité au niveau n=5, combien de raies différentes peuvent-elles être émises lors du retour à l’état fondamental.

Calculer dans chaque cas la fréquence et la longueur d’onde du photon émis.
EXERCICE 08 :
Soit l’atome de lithium 3Li.
1-en entrant deux électrons à cet atome, on obtient Li2+. Quel nom donne-t-on à ce type d’ion ?

Calculer la fréquence et la longueur d’onde de la raie qui correspond à la transition du niveau énergétique L  au niveau M ?

2- On veut encore enlever le dernier électron qui reste à Li2+. Calculer dans ce cas l’énergie en ev nécessaire pour arracher cet électron.

Comment appelle-t-on cette énergie ?
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